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В останні роки в Україні зростає попит на лікувально-косметичні засоби, 

адже вони мають ряд переваг, здатних зацікавити споживача. Лікувальна 
косметика захищає шкіру від старіння, дерматологічних проблем, шкідливого 
впливу навколишнього середовища. Ефективність лікувально-косметичних 
засобів підтверджується клінічними випробуваннями, а до виробництва 
ставляться високі вимоги як до фармацевтичних препаратів.  

На даний час сполуки, отримані з природних джерел, стають особливо 
популярними у косметології. Перспективним є створення лікувально-
косметичних засобів на основі козиного молока та молозива, адже відомо, що 
вони багаті на біологічно активні речовини. 

Козине молоко характеризується високим вмістом білків, антимікробних 
пептидів, таких як лактоферин, лізоцим, лактопероксидаза, імуноглобулінів, 
факторів росту, амінокислот, антиоксидантів, фосфоліпідів, жирних кислот, 
вітамінів та мінералів.  

У порівнянні з коров’ячим молоком, козине молоко містить більшу 
кількість білків, амінокислот та факторів росту. До того ж речовини козиного 
молока легше проникають в глибокі шари шкіри завдяки наявності олеїнової та 
каприлової жирних кислот. Крім цього, жирні кислоти мають здатність 
модулювати запальні та імунологічні реакції, що змінюють функції лейкоцитів і 
прискорюють процес грануляції тканин. Також вони відновлюють клітини 
епідермісу.  

Фосфоліпіди козиного молока покращують мікроциркуляцію крові, 
відновлюють активність клітинних мембран епідермісу.  

Вітаміни, що містяться у молоці та молозиві кіз, також характеризуються 
багатьма позитивними ефектами на шкіру. Так, вітаміни А та Е посилюють 
процеси синтезу колагену і еластину в шкірі; вітамін С має антиоксидантний 
ефект, регулює окисно-відновні процеси, бере участь у вуглецевому, 
фосфорному обміні, прискорює регенерацію тканин, захищає від шкідливого 
впливу УФ-променів, зміцнює капіляри; вітамін Д сприяє відновленню 
процесів загоєння і регенерації шкіри; тіамін чинить позитивний вплив при 
себореї, алопеції, дерматитах і деяких інших шкірних захворюваннях; 
рибофлавін сприяє загоєнню ран; пантотенова кислота стимулює процеси 
регенерації, зменшує запалення, позбавляє від сухості, допомагає прибрати 
набряклість; ніацин покращує клітинне дихання; біотин стимулює відновлення 
тканин. 

Антиоксиданти козиного молока – амінокислота глутатіон, вітаміни  
Е, С, А, селен, Q-фермент, білки (лактопероксидаза, лактоферин, альфа-
лактоальбумін) – зміцнюють мембрани клітин. Цинк також має антиоксидантну 
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активність та знищує реактивні види кисню завдяки його ролі як кофактора 
антиоксидантного ферменту супероксиддисмутази. 

Фактори росту козиного молозива допомагають в побудові та відновленні 
шкіри. Так, епідермальні фактори росту допомагають запобігти руйнуванню 
клітин шкіри. Трансформуючий фактор росту та інсуліноподібний фактор росту 
стимулюють ріст клітин шкіри і відновлюють її шляхом прямої дії на ДНК та 
РНК, стимулюючи загоєння ран. Трансформуючий фактор росту фібробластів, 
кислий і лужний фактор росту фібробластів, молочний фактор росту володіють 
захисним і регенеруючим впливом на шкіру. 

Таким чином, козине молоко та молозиво містять комплекс біологічно 
активних сполук, які покращують регенерацію шкіри, володіють 
протизапальними, антиоксидантними, антибактеріальними властивостями, тому 
створення лікувально-косметичних засобів на основі козиного молока та 
молозива є досить перспективним напрямом. 

На даний час вже виробляють косметичні засоби з козиного молока. 
Наприклад, воно використовується при приготуванні мила, лосьйонів для тіла, 
засобів для очищення тіла, кремів, шампунів, кондиціонерів для волосся. 

Мило з козиного молока не містить агресивних хімічних речовин і тому 
ідеально підходить для чутливої шкіри. Таке мило запобігає появі подразнень і 
пошкоджень шкіри. Його часто рекомендують дерматологи і успішно 
використовують для оздоровлення людей, що страждають шкірними 
захворюваннями, такими як псоріаз, екзема, акне. Також козине молоко завдяки 
наявності антимікробних пептидів, використовується для виготовлення 
антибактеріального мила, яке здатне пригнічувати ріст Staphylococcus aureus, 
Bacillus subtilis, Candida albicans, Micrococcus, S. epidermidis, тому воно є 
ефективним для лікування вугрів та шкірних інфекцій. 

Крім цього, розроблений косметичний засіб, що містить поєднання 
козиного молока, натуральних фруктових та альфагідроксикислот, який не 
тільки очищає обличчя, але й живить шкіру вітамінами та сумішшю ефірних 
масел. Цей комплекс ефективний при екземі, псоріазі та розацеа, а також 
корисний для чутливої та жирної шкіри. Чоловікам його рекомендують як засіб 
для вмивання та крем для гоління.  

Також розроблено косметичний продукт, що містить козине молоко та 
екстракт солодкого апельсина. Даний засіб має зволожуючі та протиалергічні 
властивості, є ефективним у профілактиці та лікуванні екземи.  

Ферментоване козине молоко слугувало основним компонентом 
розробленої маски для обличчя. Доведено, що сироваткові пептиди та молочна 
кислота ферментованого козиного молока зменшують пігментацію шкіри, до 
того ж молочна кислота гальмує ріст збудника акне Propionibacterium acnes.  

Отже, зважаючи на значний вміст різноманітних біологічно активних 
речовин у козиному молоці та молозиві, на їх основі створюють косметичні 
засоби, які є ефективними у боротьбі з захворюваннями шкіри, такими як 
псоріаз, екзема, акне, тощо. 
  


